



学习 宣传 贯彻

# “高举旗帜 继往开来 团结奋进”开

中国共产党第十八次全国代表大会,于2012年11月8日在北京召开。这次大会,是我们党在全面建设小康社会的关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期召开的一次十分重要的会议,对我们党团结带领全国各族人民继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化、开创中国特色社会主义事业新局面具有重大而深远的意义。

为全面落实贯彻大会精神,公司党委书记纪学成在公司召开的“传达学习党的十八大精神会议上”向公司全体员工传达了“十八大”的主要精神。

这几天,任洪斌董事长,作为党的十八大代表,出席了举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会,并光荣当选中国共产党第十八届中央委员会候补委员。11月16日下午,集团召开“传达学习十八大精神视频会”,任洪斌董事长介绍了党的第十八次全国代表大会基本情况、中央企业系统参加十八大有关情况,传达了胡锦涛同志所作的报告的主要精神、中央纪委工作报告的主要精神,以及关于党章修改的主要情况。下面,我就任洪斌董事长传达的十八大精神进行传达。

## 一、十八大的基本情况

中国共产党第十八次全国代表大会于11月8日至14日在北京召开。出席大会的有全国各省、自治区、直辖市、中央直属机关、中央国家机关、中央企业系统(在京)、中央金融系统、香港工委、澳门工委、台湾省及解放军武警部队38个代表团,共2270名正式代表,57名特邀代表,221名列席人员以及部分来宾人士参加了会议。

### 大会的主要议程和成果有五项:

一是,听取审查并通过了胡锦涛同志代表十七届中央委员会所作的报告;  
二是,审查批准了十七届中央纪律检查委员会的工作报告;  
三是,审查通过了《中国共产党章程(修正案)》;  
四是,选举产生了十八届中央委员会;  
五是,选举产生了十八届中央纪律检查委员会。

这次大会主题鲜明、准备充分,与会代表体现了广泛性和先进性的统一。大会团结、民主、开放、求实。在党中央的正确领导下,经过全体与会代表的共同努力,党的十八大取得了丰硕成果,是一次

团结的大会、胜利的大会、民主的大会、奋进的大会。**会议的主要特点有:**

第一,党的十八大承前启后、继往开来,对全面建成小康社会、推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民主的伟大复兴将产生重要而深远的历史影响。

第二,党的十八大报告起草和党章修改工作是发扬党内民主的一次生动实践,是全党意愿的反映和全党智慧的结晶。

大会报告和新修订的党章是马克思主义中国化的最新成果。充分发扬民主、集中全党智慧、顺应全国各族人民共同心愿是党的十八大文件形成的一个鲜明特点。总体上看,党的十八大报告和党章修改有几个重大创新:

一是,把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想一道确立为我们党的行动指南。

二是,把社会主义协商民主确立为我们人民民主的重要形式,强调要完善协商民主制度和工作机制,推进协商民主广泛、多层次制度化发展。

三是,对社会主义核心价值理念进行了初步提炼,强调倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法制,倡导爱国、敬业、诚信、友善。

四是,把社会主义生态文明建设同经济建设、政治建设、文化建设、社会建设一道纳入中国特色社会主义事业总体布局。

五是,突出强调了党的纪律建设,专门就严明党的纪律进行部署,强调各级党组织、广大党员干部特别是领导干部一定要自觉遵守党章,严肃党的纪律,特别是党的政治纪律,坚决维护中央权威,操持中央政令畅通。

第三,党的十八大代表既具有先进性,又具有广泛的代表性。

党的十八大代表共有代表2270名。

他们是中国共产党员中优秀分子,在生产和工作中做出了显著成绩,具有较高的思想政治素质和较强的议事能力。代表来自全国各地和各行各业,涵盖了各个领域。他们中既有各级党员领导干部,又有生产和工作第一线党员,既有工人、农民、专业技术人员和军人,又有基层干部和企事业单位管理人员,还有来自非公有制企业和新社会组织的党员。

第四,党的十八大是团结、民主、开放、求实的大会。

大会开放程度是历届党代会所没有的,充分体现了我们党开放意识和民主意识大为增强,体现了改革开放以来,特别是党的十六大以来我国民主政治建设的伟大成就。这次海内外共有3000名记者采访大会,大会38个代表团中除少数代表团以外,每个代表团分组会议都向海内外媒体开放接受采访,开放时间为两个半小时,其中两个小时为大会代表讨论,约半小时为记者自由提问。

这次大会的开放民主还体现在代表讨论上,代表讨论中既畅谈十六大、十七大以来的辉煌成就,也实事求是反映当前社会中的问题与不足,提出解决这些问题的对策和建议,表现出很强的参政意识和民主意识。

## 二、中央企业系统参加十八大有关情况

十八大代表中,中央企业系统(在京)代表有53名。团长是国务院国资委主任王勇。王勇同志对中央企业代表提出几点希望和要求:要加强国有经济的活力、影响力和控制力;政企分开;推动国企金融体制改革;加强党建。

11月9日,在中央企业系统(在京)代表团分组讨论中,任洪斌董事长第一个发言,阐述中央企业应发挥引领作用。发言内容被编入《简报》。讨论后,接受了中央电视台的采访。

在第十八届中央委员会委员、候补委员名单及第十八届中央纪律检查委员会委员名单中,国资委和中央企业进入第十八届中央委员会的代表有6人,进入候补委员的代表有14人,进入中央纪律检查委员会的代表有8人。

**中央委员会委员:王勇、马兴瑞、许达哲、张国清、林左鸣、蒋洁敏。**

**中央委员会候补委员:钱智民、刘石泉、金壮龙、郭剑波、吴曼青、任洪斌、李金城、张喜武、曹广晶、王永春、金东寒、徐乐江、郭明义、王晓初。**

中央纪律检查委员会委员:王会生、王宜林、宁高宁、张晓刚、胡问鸣、曹培玺、强卫东、熊维平。

### 三、党的十八报告的主要精神

党的十八大报告分为四个板块,共十二个部分。第一个板块包括导语和第一第二部分是报告的总论。第二个板块包括第三至第八部分,提出了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标,并围绕中国特色社会主义事业总体布局具体展开,分别对社会主义经济建设、政治体制建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面做出了部署。第三个板块包括第九至第十一部分,围绕国防和军队建设,港澳台工作,外交工作进行分述。第四个板块包括第十二部分和结束语,对党的建设工作作出部署,并号召全党,全国各族人民高举中国特色社会主义伟大旗帜,为夺取中国特色社会主义新胜利继续团结奋斗。

导语部分提出的党的十八大主题“高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观为指导,解放思想,改革开放,凝聚力量,攻坚克难,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进,为全面建成小康社会而奋斗。”

报告第一部分,从十个方面对过去的五年工作和十年发展的基本情况做了全面的总结并分析了工作中面临的困难和问题。

第二部分,论述了建设中国特色社会主义的伟大历史进程和宝贵经验。

第三部分,根据我国当前的发展实际,提出了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标。这里值得一提的就是,提出要努力实现保持经济持续健康发展,转变经济发展方式要取得重大进展,在发展平衡性、协调性、可持续性明显增强的基础上,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番,科技进步对经济增长的贡献率大幅上升,进入创新型国家行列。

第四部分至第八部分,是对我国经济建设、政治体制改革、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面做出了全面的部署。在经济建设内容中强调,要加快完善社会主义市场经济体制和加快转变经济发展方式,坚持两个毫不动摇,深化国有企业改革。这次在十八大报告中,再次提到了“两个毫不动摇”。在政治体制改革中强调,要坚持走中国特色